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NEDEN PRE-MASTER?

LGS ile kargimiza cikan yeni nesil sorularla 6grencilerin analitik diiginmesi, man-
tik-muhakeme yapabilmesi, okudugunu anlayabilmesi ve bilgiyi giinliik yagsamda kullana-
bilmesi beklenmektedir.

Ogrencilerin bu siirecte yeni nesil sorular kolay anlayabilmeleri icin LGS sorular ve
MEB’in her ay yayinladigi 6rnek sorular dikkate alinarak sinavda ¢ikabilecek ézel soru tip-
leri PRE-MASTER Soru Bankasi’nda kategorize edildi;

Sayisal mantik ve muhakeme sorulari,

Tablo ve grafik sorulari,

Kodlama ve glncel teknoloji sorulari,

Sekil yetenegdi sorulari,

Problem temelli sorular,

Oyun ve etkinlik temelli sorular seklinde siniflandinidi.

Ayrica kitap girisinde verilen kavram haritalarinda kazanimlarla ilgili pratik bilgilere yer
verildi.

PRE-MASTER Soru Bankasi, 13 bolime ayrilarak temel matematik bolimiinde yeni
nesil soru tipleri basit diizeyde kavratilacak sekilde ele alindi. Kitabin diger bélimlerinde
ise 8. sinif matematik kazanimlari yeni nesil sorularla ele alindi. Ornek sorularda yeni ne-
sil sorularin pratik yontemlerle ¢éziimlerine yer verildi. Sira sende sorulariyla érnek soru-
larin pekistiriimesi amaclandi. Konu degerlendirmelerde ise konu ile ilgili gelebilecek tim
yeni nesil soru tiplerine yer verildi.

LGS ve MEB'in érnek sorular dikkate alinarak hazirlanan PRE-MASTER Soru Banka-
sI tim yeni nesil soru tiplerini gérmenizi ve sinava hazir bir sekilde girmenizi saglayacak-
tir. 8. siniflar i¢in sinav dncesi son tekrar kitabi oldugu gibi 7. siniftan 8. sinifa gegen 6g-
renciler icin de Master Soru Bankasi’'ndan énce mutlaka ¢oziilmesi gereken bir ilk adim
kitabi olacaktir.

8. sinif PRE-MASTER Soru Bankasi'nda mobil optik uygulama olup tim sorularin vi-
deo ¢ozimiine www.akilliogretim.com adresinden ulagabilirsiniz.

“Okyanus Optik Okuma” yazarak uygulamay Playstore ve Appstore’dan in-
dirip her konu sonunda yer alan optik formun késelerindeki kareleri telefonu-
nuzdaki uygulama ekraninda bulunan kirmizi ¢izgili alanlara denk getirdiginiz-
de optik form okunacak, sonuglar gésterilecektir.
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MANTIK VE MUHAKEME SORULARI NASIL (OZULUR?

018F06C1

Muhakeme (Akil Yiiriitme) problemleri; verilen biitiin bilgileri dikkate alarak, diigiiniip akilci bir so-
nuca ulagmay gerektiren problem tiiriidiir. Muhakeme problemlerinin anahtar kelimeleri “... saydi, ...
olurdu, ...olabilir, ...olamaz, ...en az, ...en ¢ok, ...en ekonomik” gibi kelimelerdir. Mantik ise dogru ve
tutarh diisiinebilmedir. Ornegin “Birbirinden farkh iki basamakl iig dogal sayinin toplami 49°dur. Buna
gore, bu sayilardan biri en fazla kag olabilir? “sorusunda bizden istenen mantik ve muhakeme, top-
lamlarini bildigimiz verilerden birinin en fazla olmasi ve diger iki sayinin en kiigiik olmasi gerektigini
disiinmemizdir.

Muhakeme problemlerini ¢ézerken problemi dikkatlice okuyup problem igerisinde verilen sartlar
ve istenilenlerde dikkat edilmesi gereken noktalan kisaca sorunun altina yazmak, problemin ¢ozii-
miinde kolaylik saglayacaktir.

ORNEK SORU - 1

Uzerinde birim bulunmayan 3 cm’lik, 4 cm’lik ve 6 cm'lik li¢ gubuk asagida gosterilmistir.

s 3em e 4 em e 6 em

Bu gubuklardan ikisi ya da ligii en gok birer kez kullanilmak sarti ile santimetre cinsinden agagidaki
uzunluklardan hangisi dlgiilemez?

A2 B)5 08 D)13

co2im:
Cubuklarn ug uca ve yan yana koyarak siklarda verilen uzunluklari elde etmeye ¢aligsalim.

Gubuklarin sadece ug uca eklenerek degil yan yana yerlestirilince de aralarindaki fark ile uzunluk dlgtilebilir.

. 4cm 78 . 4cm ¢ 8 cm’lik uzunluk dlcllemez.
| — c 5
P — || Y S— ¢ Ug gubuk ug uca eklenerek
6 cm 3cm 13 cm'lik uzunluk 8lgtildr.
4 cm ve 6 cm’lik gubuklar yu- | 6 cm ve 3 cm’lik gubuklar ug uca %6
karidaki gibi yerlestirilerek eklenip 4 cm’lik cubuk yanlarina | >
s s = ]
6 — 4 = 2 cm'lik uzunluk 6lgii- | konularak r rw—
s . P 6 cm 4cm 3cm
lebilir. 9 — 4 = 5 cm’'lik uzunluk élgilebilir.
Yanit C
SIRA SENDE - 1 SIRA SENDE - 2

Yiiz Binler On Binler  Binler Yiizler Onlar Birler
Basamagi Basama§i Basamagl Basamadi Basamad Basamagi

| |

Beren, yukarida verilen bos abakiste elindeki 16
tane boncuk ile olusturulabilecek rakamlari birbirin-

Kenar uzunluklan birer dogal sayi olan bir dik- den farkli, en biiyiik 6 basamakli sayiyi olusturmak

dortgenin alani 12 cm? olduguna gore dikdortge- istiyor.

nin gevre uzunlugu agagidakilerden hangisi ola- Buna gore, Beren’in abakiiste olugturmasi gere-

maz? '

—_— ken sayi kacgtir?

Al 14 B) 16 ¢) 21 D) 26 A)970000 B)942100 €) 753210 D)643210
k]

J

(2
<




MANTIK VE MUHAKEME SORULARI NASIL (0ZULUR?

ORNEK SORU - 2

Asagdida bir gigekgide yeterli miktarda bulunan giil, lale ve karanfilin gigeklerinin birer adet fiyati verilmigtir.

Gl
Lale
Karanfil

8
4
2

Cigekgiden bu iig gigek tiiriinden en az birer tane almak gartiyla 100 TL'ye en gok kag¢ cigek alinabi-

lir?

A) 36 B) 42

co2im:
Problemde verilen sartlari kisaca yazalim:

¢ Her cicekten en az bir tane almak zorundayiz.

C) 46 D) 56

+ En ¢ok kag gicek alabilecegimiz soruluyor.

En fazla sayida gicek alinabilmesi igin fiyati en az olandan en fazla sayida almamiz gerekir.

O halde fiyati en az olan karanfilden en fazla sayida almamiz gerekir. Problemde verilen sartlardan biri de

her gicekten en az 1 tane almamiz gerektigidir.

1 gll ve 1 lale fiyati, 8 + 4 = 12 TL olur.
100 — 12 = 88 TL ‘ye karanfil alinabilir.

O halde alinabilecek karanfil sayisi 88 + 2 = 44 olur.
Toplam alinan gigek, 1 + 1 + 44 = 46 olur.

SIRA SENDE - 1

Asagida bir ilimizde kullanilan toplu tagima araglari-
nin tek kullanimlik Gcretleri verilmigtir.

Ulagim Araglan Fiyat (TL)

Otobiis 2
Tramvay 3
Metro 4

Bu li¢ toplu tagima aracinin her birini en az bir
kez kullanmak sartiyla toplu tasima kartina 50
TL yiikleyen Arda, yiikledigi miktan tam yetecek
sekilde ve en ekonomik bigimde kullandiginda
toplu tagima araglarini ka¢ kez kullanir?

A) 21 B)23 €) 25 D) 27

Yanit C
SIRA SENDE - 2

Asagidaki tabloda Azra’nin girdigi deneme sinavin-
daki soru sayllarinin derslere gére dagilimi ve her
dersten dogru cevaplanan bir sorunun puani veril-
migtir.

Dersler Testteki Soru | Dogru Cevaplanan Her
Sayisi | Soru igin Alinacak Puan
| Matematik  JHER 6

Fen Bilimleri 15 4
Sosyal Bilgiler 10 2

Azra’nin her dersten en az 1 yanligi olmak lizere
toplam 6 yanlisi olduguna gore Azra bu deneme
sinavindan en fazla kag¢ puan alabilir?

A) 226 B) 254 () 263

(23)
®




MANTIK VE MUHAKEME SORULARI NASIL (OZULUR?

ORNEK SORU - 3

10 Litre 6 Litre

A kovasinda 10 litre, B kovasinda 6 litre su bulunmaktadir.
Kovalardaki su mitkarini egitlemek igin agagidakilerden hangisi yapiimalidir?

A) Akovasindan B kovasina 4 L su aktariimalidir.
B) Akovasindan B kovasina 3 L su aktariimalidir.
¢) Akovasindan B kovasina 2 L su aktariimalidir.
D) Akovasindan B kovasina 1 L su aktariimahdir.

co2im:
Oncelikle kovalardaki su miktarini esitlemek igin A kovasindan B kovasina su aktariimasi gerekmektedir.

Birbirinden farkli degerleri paylagim yaparak esitlemek istedigimizde fazla olandan alip digerine ekleme yaptigimizda fazla olan
kisimdaki azalma kadar az olan kisimda da artma olur.
Eger kovalardaki su miktarlari arasindaki farki hesaplarsak;

e 10 — 6 = 4 litre olur. Burada A kovasindan 4 L alip B kovasina eklemek hatal olacaktir. Cinkl A kovasin-
dan 4 L aldigimizda A kovasinda 6 L su, B kovasinda 10 L su olur ki esitlik saglanmaz.

e A kovasindan 2 L su alip B kovasina ekledigimizde A kovasinda 2 L su eksilip 8 L su kalir. B kovasina ise
2 L su eklendiginde 8 L su olacadi igin esitlik saglanmisg olur.

Yanit C
SIRA SENDE - 1 SIRA SENDE - 2
Jj' _
= l
= e
(A Ei K E B | ol

Omer, abakiiste gbsterilen 65132 sayisini boncuk- | Yukarda verilen terazinin dengeye gelmesi igin

larin yerlerini degistirerek 55322 sayisina déndistir- agagidaki iglemlerden hangisi yapiimahdir?
mek istiyor.

Buna gére, Omer en az kag tane boncugun yeri- A) Sol kefeden 7 kg alinip sag kefeye konmalidir.

ni degistirerek 55322 sayisini elde edebilir? B) Sol kefeden 6 kg alinip sag kefeye konmalidir.

C) Sol kefeden 4 kg alinip sag kefeye konmalidir.

A1 B2 0)3 D)4 D) Sol kefeden 3 kg alinip sag kefeye konmalidir.
-

J




MANTIK VE MUHAKEME SORULARI NASIL (0ZULUR?

GRNEK SORU - 4

Fo e o Ee  F T S
=0 =1 =0 B = B

Yukaridaki sekilde birbirine bir dizenek yardimi ile baglanmig 6 elektrik anahtari ve 6 lamba goésterilmistir.

Bu diizenekte bir anahtar agildiginda numarasi bu anahtarin numarasinin tam say! katlari olan lambalar ka-
paliysa agilmakta, aciksa kapanmaktadir. Diger lambalarda ise bir degisiklik olmamaktadir.

Ornegin, bitiin lambalar kapali iken 3 numarall anahtar agilirsa 3 ve 6 numarali lambalar yanar; 1, 2, 4 ve 5
numarali lambalar kapal kalir.

Biitiin lambalar ve anahtarlar kapali iken sirasiyla 2, 3 ve 5 numaral anahtarlar agilirsa hangi lamba-
lar kapal olur?

A)1veb B)dveb C)1,4veb D)2,3veb

ed2im:

I BT I T R O

Birden gok durumun sdz konusu ol- Baslangig K K K K K K
dugu problemleri sekil veya tablo ile 2. Anahtar K A K A K A
ifade etmek, ¢dzimii oldukca kolay- K A A A K K
lagtiracaktr.
5. Anahtar K A A A A K
1. ve 6. lambalarin kapal oldudu gérQldr.
Yanit A
SIRA SENDE - 1 SIRA SENDE - 2
Melis, Beren ve Asya’nin girdikleri bir sinavda cevap Arda, Alperen, Emir ve Mehmet; gittikleri bir resto-
segeneklerinin A, B, C ve D siklarindan olustugu 4 so- randa 3 tane hamburger, 2 tane patates cipsi, 2

ruya verdikleri cevaplar agagidaki tabloda verilmistir: tane icecek ve 1 tane tath siparig vermigler. Bu kigi-

m lerin verdigi siparislerle ilgili sunlar bilinmektedir.
| Ao

e Her irinden en fazla 1 tane olmak kosuluyla
herkes ikiger tane farkl Griin almigtir.

> O O @

D A
A B e Patates cipsi alan herkes hamburger de almistir.
B c * Alperen ve Mehmet'in aldiklar Grinler aynidir.

e Arda tath almamstir.

Bu sinavda;

» Her sorunun farkli cevabi vardir. Verilen bilgilere gdre asagidakilerden hangisi
¢ Beren sadece bir soruyu dogru cevaplamigtir. kesin olarak yanhsgtir?

» Melis ve Asya'nin bitiin cevaplan yanhstir.

Buna gére, 4. sorunun cevabi asagidakilerden A) Alperen’in aldigi Urlinlerden biri hamburgerdir.

hangisidir? B) Mehmet'in aldigi Uriinlerden biri patates cipsidir.
€) Emir’in aldigi Griinlerden biri hamburgerdir. oy
AA BB ccC D)D D) Arda'nin aldigi Grlinlerden biri icecektir. i@
(25) &
25
N

-’&



MANTIK VE MUHAKEME SORULARI NASIL (OZULUR?

ORNEK SORU - 5
,
£ 5 '
S 2

Yukanda bir tanesinin yiiksekligi 40 cm olan taburelerden 2 tanesi (st Gste konuldugunda boyu 50 cm olmaktadir.
Buna gore, 5 tabure iist liste konuldugunda en iiste bulunan taburenin yerden yiiksekligi ka¢ santi-
metre olur?

A)70

B) 80 ¢) 90 D) 100
fﬁZﬁM:
10 cm

m M

¢ Sekil incelendiginde, iki tabure Ust Uiste konuldugundaki boylar bir
taburenin boyundan minder boyu kadar artmaktadir.

40 cm
50 cm

e 5 tabure Ust Uste konuldudunda
toplam uzunluk 80 cm olur.

O halde minder boyu, 50 — 40 = 10 cm olur. Yanit B
SIRA SENDE - 1 SIRA SENDE - 2
; B 19 cm N
| |
P = Sekil - |
E ——
o
A ity 2 14 cm +
- > <>
g |
Yukaridaki sekilde es legolar kullanilarak olugturu- J \\
lan kuleler gésterilmistir. )
- - Sekil - Il Sekil - 11
e Legolardan birinin boyu 4 cm'dir.
* 3 lego ust Uste yerlestirildiginde olugan kulenin Yukanda gosterilen birbirine eg dikdortgenler kul-
boyu 10 cm'dir. lanilarak olusturulmus sekillerden Sekil-I'in uzun-
Buna gore, 6 lego st iiste yerlestirilerek olugtu- lugu 19 cm, $ekil-l'nin uzunlugu 14 cm olduguna
rulan kulenin boyu kag¢ santimetre olur? gore Sekil-lIFiin uzunlugu kag santimetredir?
A)19 B) 20 ¢) 21 D) 24 AT B9 ¢)10 D) 11
—/

J



TABLO SORULARI NASIL COZULUR?

¢ Birden gok farkl verinin bulundugu sorularda veriler tablo lizerinde gosterilebilir.

ORNEK SORU
T T
Al 150 162 Yandaki tabloda Ali, Beren, Mert ve Melis’in 2018 ve 2019
Bt 141 155 yillarindaki uzunluklan santimetre cinsinden gosterilmis-
Mert 122 140 o
Melis 135 144

Verilen bilgilere gére 2018 ve 2019 yillan arasinda boyu en fazla uzayan kisi asagidakileden hangisidir?

A) Al B)Beren ¢ Mert D) Melis

co20m:

Bilgileri tablodan almak igin ilgili satir ve situnda verilen

P— 141 verilerin kesigimlerine bakilir.

Ornegin; tablodan Beren’in 2018 yilindaki, Mertiin ise

Mert » 140
2019 yilindaki uzunluklarini belirleyelim.
Buna gore;
Ali: 2019 yilinda 162 cm, 2018 yilinda 150 cm oldugundan; 162 — 150 = 12 cm uzamistir.
Beren: 155 -141=14cm Mert: 140 - 122 =18 cm Melis: 144 — 135 = 9 cm uzamisgtir.
Sonug olarak, en fazla Mert uzamistir.
Yanit C

SIRA SENDE - 1 SIRA SENDE - 2
Asagidaki tabloda bir is yerinin aylara gore gelir - gi- Asagidaki tabloda A, B ve C sehirleri arasindaki
der durumu verilmistir. uzakliklar kilometre cinsinden gésterilmistir.
olr(1) | Gider(1) B

Ocak 25000 21000 “ 20

Subat 18000 11000 20 | 40

Mart 23500 27000 “

Tabloya gére, bu ig yerinin li¢ aylik kan kag Buna goére; énce A sehrinden B sehrine, B seh-
TL'dir? rinden de C sehrine giden bir arag toplam kag ki-
lometre yol almig olur?

A) 6500 B) 7500
) 11500 D) 14500 A) 30 B) 40 0) 60

(7
<




GERCEK YASAM PROBLEMLERi NASIL (OZULUR?

Gergek yagsam durumlarniyla ilgili kargilagtigimiz problemlerin her biri farkh kurgular ile kargimiza

ctkmaktadir. Bu nedenle problemlerin ¢éziimiinde kullanilan belirli bir yol ya da yéntem yoktur. Ancak
bize yardimci olabilecek dort ¢6ziim agsamasi vardir. Bu agamalar bilmek problemleri gézmemizi sag-
lamaz ancak bu agamalarn dogru bir bigimde uygulamamiz, problemleri gozmemizi kolaylagtiracaktir.
Bu agamalar:
1) PROBLEMI ANLAMA: Bir problemin ¢oziimiindeki en dnemli asamadir. Soruyu eksik okuma ve anla-
mama, problemin ¢oziimiinii zorlagtiran sebeplerin basinda gelir. Bazen iki veya li¢ defa problemi
okuyarak problemlerde neler verildigini, neler istendigini belirlemek ve bunlan kisaca yazmak ¢ozii-
mii kolaylastiracaktir. Problem ¢o6ziimiinde diger bir etken ise anlasilir ve hizli okuma becerisine sa-
hip olmaktir. Bu eksiklik ise bolca kitap okuyarak zaman igerisinde azalacaktir.

2) PLAN YAPMA: Bu agsamada veriler arasindaki iligkiyi belirleme (muhakeme), tablo yapma, esitlik kur-
ma ve verilenleri liste yapma gibi yontemleri kullanarak ¢6ziimii nasil yapacagimizi planlariz.

3) PLANI UYGULAMA: Bu agamada stratejimizi uygular ve gerekli matematiksel iglemleri yaparak ¢oziime
ulaginz,

4) ¢020MUN DEGERLENDIRILMESI: Bu agamada bulunan sonucun dogru ve anlamli olup olmadigs, ger-
cek hayata uygunlugu degerlendirilir. Ornegin, problemde bir insanin boyu sorulmus ve biz cevabi 20
metre bulmugsak burada muhtemelen soruyu yanls ¢ézmiigiiz demektir.

ORNEK SORU - 1
Yandaki sekilde es karesel bélgelere ayriimig bir duvar gésterilmigtir.
Bu duvarin sekilde gosterilen kismi eg boya tiiplerinden 8 tane kullanilarak san ren-
ge boyandigina gore duvarin boyanmayan kismini boyamak icin bu boya tiiplerin-
den kag taneye ihtiyag vardir?
A)12 B) 16 C) 20 D) 24
coz2im:

Bir problemi ¢dzerken veriler arasindaki oranlardan yararlanmak, fazla igslem yapmama ve problemin daha kisa
zamanda ¢dzllmesi agisindan yararli olacaktir. $ekil incelendiginde 36 es kareden olustugu ve bunlardan 12
tanesinin sar renge boyandigi, 24 tanesinin ise boyanmadigi gorilmektedir. Basit bir dogru oranti kurarsak;

Veya veriler arasindaki kat oranina bakarak daha pratik ¢6zi-
x me ulagabiliriz. 12'den 24’e 2 kat arttigi ve veriler arasinda
?7.12=824

12 kare igin

8 tlip kullanilirsa
W S )
24 kare igin

? tip kullanibr.

caktir.

dogru oranti bulundugundan dolayi 8'in 2 kati 16 tiip kullanila-
7 =16 tlip gerekir.

SIRA SENDE - 1

Fusun, bir meyve suyu kokteyli hazirliyor. Bu kok-
teylin 500 cl'lik tarifi agagidaki gibidir:

Portakal Suyu 125¢l
Visne Suyu 175¢l
Elma Suyu 200 cl

Bu kokteyli ayni oranlarda meyve suyu kullana-
rak 300 cl olarak hazirlamak isteseydi Fiisun’un
kag santilitre portakal suyu kullanmasi gerekirdi?
B) 80 D) 90

A) 75 ) 85

Yanit B
SIRA SENDE - 2

P i Usﬁ

Resimde bir insana ait ayak izi gosterimektedir. Adim
uzunlugu ( U ) ardisik iki ayak izinin topuklan arasinda-
ki mesafedir. Adim sayisi ile adim uzunlugu arasinda,

A: Bir dakikadaki adim sayisi

A _
0 150 orani vardir. U: Adim uzunlugu (m)

Bu orana gore bir dakikada 75 adim atiyorsa
Turan’in bir adim uzunlugu ka¢ metredir?

A)0,4 B)0,5 0)0,75 D)0,8

J

(o)
O




GERCEK YASAM PROBLEMLERi NASIL (0ZULUR?

Gergek yagam problemlerinde sikga kargilagtigimiz bir durum da yiizde hesaplamalari igeren sorular-
dir. Verilen bir sayinin yiizdesini bulmak i¢in verilen sayi ile yiizde orani carpilir. Yiizde orani, yiizde
degerinin kesir veya ondalik gésterim olarak yazilmasidir.

30

Ornegin, 120’nin %30’u 12°'W = 36 seklinde hesaplanir.

ORNEK SORU - 2

Asagidaki tabloda gémlek ve pantolon Uretimi yapan bir fabrikada ginliik tretilen gdmlek ve pantolon sayi-
lari ve bu Uretimlerde defolu ¢ikan Urlin oranlari verilmigtir:

(riin Gesidi Giinliik Uretilen Defolu Uriinlerin
$ Uriin Sayisi Giinliik Ortalama Orani

5000 %2
Pantolon 3000 %6

Tabloda verilen bilgilere gére, bir giinde defolu olarak iiretilen pantolon sayisi ile gémlek sayisi ara-
sindaki fark kagtir?

A) 65 B)75 ) 80 D) 100
co20m:

Sirasiyla gomlek ve pantolon Uretimi esnasinda defolu olarak (retilen Urlin sayisini bulalim:

Gomlek: 5000 . %2 = 5000 - 2= 100 adet Pantalon: 3000 . %6 = 3000 - 0 = 180 adet

Uretilen defolu pantolon ve gémlek sayisi arasindaki fark,

180 — 100= 80’ dir.
Yanit C

SIRA SENDE - 1 SIRA SENDE - 2

Bir kirtasiyeci hepsini ayni fiyata satti§i kitaplara
dnce % 20 zam yapiyor. [lerleyen giinlerde kitap sa-

er sey da gun konal tiglarinin distigunG godriince asagidaki kampanya-
—— ) O i yi yapiyor:

0-6 yas iicretsiz
7-12 yas %50 indirimli 3
&~ 60 yas Uzeri %25 indirimli K 7 KITAP ALANA

e

1 KITAP

Yukarida Okyanus Otel'in haziran ayinda miisterile-
BEDAVA

rine yapti§1 kampanyanin afisi gosterilmigtir.

Bu otelde 5 ve 12 yaslarindaki 2 gocuklari, 66
yasindaki annesi ve 36 yasindaki esi ile birlikte )
5 giin konaklamak isteyen 37 yasindaki Erding | Buna gore, kirtasiyeci son durumda kitaplara
Bey kag TL dder? yiizde kag zam yapmig olur?

A) 5500 8) 6000 ) 6200 D) 6500 A5 B) 8,5 ¢)10

(%)
®




GERCEK YASAM PROBLEMLERI NASIL (OZULUR?

Gergek yasam problemlerinde sikga karsimiza gelen bir diger hesaplama da hiz ile ilgilidir. Hiz, bir hare-
ketlinin birim zamanda (saniye, dakika, saat) aldigi yoldur.

YOL =HIZ x ZAMAN formuli ile bulunur,

ORNEK SORU - 3
Kum Gim Asfalt

200 m 200 m 200 m

i - i [ »
< > 4 > & >

Mehmet bisikletiyle yukarida verilen her birinin uzunlugu 200 m olan kum, ¢im ve asfalt yolda hareket etmek-
tedir. Mehmet'in ¢im yoldaki hizi kum yoldaki hizinin 2 kati, asfalt yoldaki hizi kum yoldaki hizinin 4 katidir.

Mehmet kum yolu 4 dakikada aldigina gore, tiim yolu hi¢ durmadan ka¢ dakikada tamamlar?

A) B B)7 0)8 D)9
co20Mm:

Oncelikle Mehmet'in kum yoldaki hareketini inceleyelim:

Yol = Hiz.Zaman ise 200=Hiz . 4 Hiz = 200 - 4 = 50 m / dk olur.

Cim yoldaki hizi kum yoldaki hizinin 2 kati oldugu i¢in ¢im yoldaki hizi 100 m/dk, asfalt yoldaki hizi kum yol-
daki hizinin 4 kati oldugu icin asfalt yolda hizi 200 m/dk olur.

Kum Yol Cim yolu | Asfalt yolu
Yol = Hiz . Zaman Yol = Hiz . Zaman
200 =100 . Zaman 200 = 200 . Zaman
Zaman = 2 dk alir. Zaman =1 dk alir.

O halde Mehmet tim yolu, 4 + 2 + 1 =7 dk alir.

Yanit B
SIRA SENDE - 1 | SIRA SENDE - 2
Nigde ilimizde bulunan Cukurbag koyu ile Aladaglar Tabloda bir aracin iki sehir arasindaki yolu kag sa-
arasindaki ydriyds yolunun gidis ve gelis toplam | atte gidip déndgi ile ilgili bilgiler verilmistir:

uzunlugu yaklasik 24 km’dir. Doga yuruyusculerinin
bu yurGylsten en geg saat 21.00 de donmus olma-
lari gerekmektedir. Yasin, bu yirlyls esnasinda sa-

atte ortalama 2 km yol alacagini tahmin etmektedir m

(Verecedi yemek molalar ve dinlenmeler dikkate . .

alinmistir.) Hiz (km/sa) 100
Tahmini yiirtiyiis hizi g6z oniinde bulunduruldu-

gunda Yasin’in saat 21.00’de baslangi¢ noktasi-
na donmesi icin en ge¢ sabah saat kagta
yurdyuge baglamasi gerekir?

Buna gore, aracin donigteki hizi saatte kag kilo-
metredir?

A) 08.30 B)08.45 ¢) 09.00 D) 09.20 A) 90 B) 100 ¢) 110 D) 120

» (30)
o/

L



GERCEK YASAM PROBLEMLERI NASIL (0ZULUR?

ORNEK SORU - &

Asagidaki tabloda bir spor salonunun bir glinlik kullanim tcretleri TL cinsinden verilmigtir.

Spor Salonuna Uye Olanlar igin Spor Salonuna Uye Olmayanlar igin

Giinliik Girig Ucreti Giinliik Girig Ucreti
10 TL 15TL

Spor salonunun bir yillik Gyelik Gcreti 200 TL'dir. Spor salonunun tyesi olan Selim, bir yil boyunca salona Uye-
lik Gcretiyle birlikte 700 TL 6demigtir.

Selim liye olmasaydi ve ayni giin sayisinda spor salonunu kullansaydi kag TL 6deme yapacakti?

A) 750 B) 765 C)775 D) 790

co2im:
e Problemin ¢dziimiinde éncelikle Selim’in kag glin spor salonu kullandigini hesaplayalim.

200 TL dyelik tcretini toplam 6dedigi Ucretten diiglp spor salonuna geldigi gtinler icin 6dedidi Ucreti bula-
m.

700 — 200 = 500 TL

e Selim salona Uye oldugundan salonu kullandi§i her gun i¢in 10 TL 6deme yapmustir.

500:10 = 50 gun salona gelmigtir.

¢ Simdi de lye olmadan 50 glin salona gelseydi kag TL édeyecedini bulalim.
50.15 = 750 TL 6demesi gerekirdi.

Yanit A
SIRA SENDE - 1 SIRA SENDE - 2
Asagidaki tabloda ayni model ve marka iki aracin Asagidaki tabloda bir gsehirde kullanilan ticari taksile-
benzinli ve dizel modellerinin 100 km'de tikettigi ya- rin taksimetre Ucretleri verilmigtir:
kit miktari (litre) ve araclarin kullandigi yakit turine
gore yakitlarin 1 litresine ait Gceretler (TL) verilmistir. Taksimetre Acilis Ucreti 7TL
Her kilometre igin alinan lcret 2TL
Otomobill 1 litre Yalit {100 km'de Tiiketilen
SIHOWNIRE iicreti (TL) | Yakit Miktar (L) Beklenen her dakika igin alinan iicret 1TL
Dizel Otomobil 6 6 Ziya Bey evinin niinden taksiye binerek 10 km
o . uzakliktaki okula oglu Yagiz'i birakiyor ve daha son-
Benzinli Otomobil 6,5 8

ra okuldan 5 km uzakliktaki is yerine gidiyor.

Taksi okulun éniinde 4 dakika bekledigine gore

Buna gore, dizel ara¢ benzinli araca goére 200
Ziya Bey taksiye kag TL oder?

km’lik kullanimda ka¢ TL daha az yakit tiiketir?

A) 30 B) 32 €) 36 D) 38 A) 30 B) 34 €) 37

o
@




GEOMETRI PROBLEMLERi NASIL COZULUR?

ORNEK SORU - 1

Asagida bir kenar uzunlugu 20 m olan kare seklindeki bir parkin igerisine yapilacak boltmler ile ilgili bilgiler ve-

rilmigtir:

e Parkin dort kdsesine bir kenar uzunlugu 6 m olan kare seklinde kamelyalar yapilacaktir.
e Parkin icerisinde kamelyalar diginda kalan bolgeye kenar uzunlugu metre cinsinden dogal sayi olan kare

seklinde bir oyun bélgesi yapilacaktir.

e Bu oyun bdlgesinin kbseleriyle kamelyanin kdseleri ortak olacaktir.

Bu parkin igerisine yapilacak olan oyun bélgesinin bir kenar uzunlugu kag metre olur?

A6

B7

08 D)10

Geometri problemlerini ¢dzebilmek igin problemde verilen bilgileri sirasiyla gizime dénistirmemiz gereklidir.

co2iim:
20 m o
6m 8m 6m .
A
6m 8 6 m .
8m 8m 8m |8m 20m
8m ]
6m 6m esittir.
 J

6m 8m 6m

SIRA SENDE - 1

Asagida kare seklindeki bir arsanin igerisine yapila-

cak dort tane bina ile ilgili bilgiler verilmistir:

e Arsanin bir kenar uzunlugu 24 m’dir.

e Arsanin dort kdsesine tabaninin bir kenar uzunlu-
gu 9 m olan kare seklinde binalar yapilacaktir.

e Arsanin igerisine binalar diginda kalan bdlgeye

késeleri binalarin birer kdsesi ile ortak olacak se-
kilde kare seklinde bir havuz yapilacaktir.

Bu havuzun alani kag metrekaredir?

A) 20 B) 36 () 84 D) 196

¢ Ik olarak kare seklinde bir park gizelim.

e Oyun bdlgesinin bir kenar uzunlugunun en biyiik olabilmesi icin
kamelyalari parkin kenarlari ile bitigik gizmeliyiz.

Oyun bolgesinin bir kenar uzunlugunun en blyik olabilmesi igin
oyun alani ile kamelyalarin birer kégelerini ortak olarak gizmeliyiz.

Iki kamelyanin birer kenar uzunluklarinin toplami 12 m'dir. (6 + 6 = 12)

e Kamelyalarin birer kenar uzunluklan diginda parkin kenarinda ka-
lan uzunluk 8 metredir. (20 — 12 = 8)

Bu uzunluk, oyun alaninin bir kenarinin alabilecegi en bilylik degere

Yanit C

SIRA SENDE - 2
Yarigap uzunlugu r olan dairenin alani =r? dir.

"l Kare seklindeki bir bahgenin ke-
nar uzunlugu 16 m'dir.

Bu bahgenin iki kdsesine en fazla 6 m'ye kadar olan
bdlgeyi sulayabilen fiskiyeler yerlestirilmistir.

Bu fiskiyelerle bahgenin sulanamayan bdlgesi-
nin alani en az kag metrekaredir? (= = 3 aliniz.)
A) 98 B) 148

) 202 D) 256

J

(®)
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